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УКАЗАНИЯ ЗА КАНДИДАТСТВНЕ  

ПРОГРАМА ФЬОНИКС ЗА СЛЕДВАЩОТО ПОКОЛЕНИЕ ПО-ЗДРАВИ БЪЛГАРИ 

В днешно време данните за проблеми със здравето на децата ни са все по-плашещи. Често те ни 
доказват, че за съжаление децата ни са сред първите места по затлъстяване, по употреба на вредни 
храни и вещества, педиатри сигнализират за тревожни тенденции свързани с развитието на децата, 
проблеми в растежа, гръбначни изкривявания, ендокринологични проблеми.  

Едно от  възможните устойчиви решения е професионалистите от началния курс на обучение да 
развиват знания и умения у самите деца, да им предоставят информация, да изграждат  навици за 
спорт и движение, да подкрепят децата и да изграждат доверие у децата, но и да развиват своите 
професионални знания, за да подкрепят своите ученици, така  че децата да се обърнат към тях, когато 
нещо ги тревожи.  Нещо повече, тези действия трябва да са съвместни с родителите. Учителят и 
родителят трябва да имат общ подход за  формиране на здравословни навици у децата, да имат 
доверие помежду си и не на последно място споделени отговорности и разбиране за ролята им в 
процеса на изграждане на нагласи за здравословен живот у децата. 

Програма ФЬОНИКС за следващото поколение по-здрави българи, цели да екипира учителите от 
началния курс с необходимите знания и материали за работа с децата за изграждане на навици за 
здравословен начин на живот, да даде възможност да се привлекат родителите към тази важна задача, 
организирайки родителски срещи, да подкрепи процеса на обмяна на знания  и добри практики сред 
учителите.  

Елементи на Програмата 
Програмата е едногодишна и включва в себе си: 
 
Разработена методика, която включва 10 теми за информиране и изграждане на знания и умения у 
децата, свързани със здравословния начин на живот. Екип от психолози, педиатри и експерти в 
образованието създадоха тази методика, с цел да бъде полезна както за децата, така и за учителите. 
Темата за здравословния начин на живот е разгледана цялостно, като включва както грижа за 
здравето, така и за природата. Разбирането за здраве включва физическото и психичното здраве, както 
и намирането на баланс между тях. Работените теми дават възможност на учителите да ги използват 
за надграждане на знания и за провокиране на любопитството на децата.  

Разработени 2 тематични родителски срещи Поддържането на здравословен начин на живот при 
децата, особено докато са по-малки, е невъзможно без подкрепата на родителите. Затова методиката 
включва две примерни теми за родителски срещи, които учителите могат да си изберат (или да 
комбинират), за да включат и родителите в процеса. 

Всеки учител, одобрен за програмата ще получи: 
(1) Онлайн обучение – с участието на  на психолог и педиатър 
(2) Обучителни материали по 10 теми, свързани със здравословния начин на живот на децата  
(3) Методика за провеждане на родителска среща. 
(4) Бюджет от 200 лв. за разходи като материали, кетъринг и др. необходими за провеждане на 

родителска среща 

 

Кандидати  

Програмата е отворена за учители от цялата страна. Могат да кандидатстват учители от 
държавни/общински училища. Задължително е учителите да преподават в начален курс на ученици 
от 1 до 4 клас включително и да могат да проведат с учениците учебни занятия в класна или 
извънкласна форма.  
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Избраните за подкрепа учители поемат ангажимент в рамките на настоящата 2024/2025 учебна година 
да: 

(1) реализират минимум 6 урока по темите, разработени от екипа на програмата,  

(2) проведат 2 родителски срещи,  

(3) осигурят съгласието на училищното ръководство за участието им  в програмата.  
 
Предвижда се обучението да се проведе на 8 или 9 декември 2024 г., като ще се даде възможност за 
участие, съобразно заетостта на избраните учители. Ще има сесия сутрин и следобед. 

 
 
Начин на кандидатстване 
Попълненият формуляр за кандидатстване се изпраща само по имейл в Word формат като прикачен 
документ на ел. поща: konkurs@frgi.bg до 15 ноември 2024 г. включително.  

 

Няма да се разглеждат документи, изпратени по друг начин или на друг електронен адрес. 
 
 
Необходими документи за кандидатстване: 
 
Формуляр за кандидатстване с декларация към него.  

Във формуляра се попълва цялата необходима информация, като се използват полетата под 
съответните точки и се спазват указанията.  
 
На етап подписване на договори одобрените кандидати трябва да  изпратят подписана  от тях 
декларацията от Формуляра както и допълнителна декларация-съгласие от  директора на  училището за 
участието им в програмата. 
 

ФРГИ използва личните данни на кандидатите само и единствено по въпроси, свързани с 
програмата. ФРГИ е администратор на личи данни  

 
Критерии за оценка: 

 
а) Мотивация на кандидатстващите учители;  
б)  Демонстриран капацитет и възможност на учителя да реализира предвидените уроци; 
 

Важно: 
 

ФРГИ не предоставя обратна връзка на неодобрените кандидати. 
 

Кандидатите участват в програмата доброволно и не могат да имат искания за компенсации по 
отношение на това участие. Чрез участието си в конкурса кандидатите дават изричното си съгласие с 
правилата и условията на конкурса. 

 
ФРГИ не отговаря на анонимни запитвания, коментари, бележки и др., както и не публикува имената 
на оценяващата комисия, с оглед избягване на конфликти и натиск. 

 
 

Одобрените кандидати ще бъдат информирани чрез имейл и телефонно обаждане и поканени за 
сключване на договор в определения срок. Договорът ще бъде  между кандидатите, и ФРГИ и ще 
регламентира ангажиментите и взаимоотношенията на страните. 
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Списък на одобрените кандидати ще се публикува на интернет страницата на ФРГИ. 
 

График на програмата: 
 

Обявяване на програмата – 11 октомври 2024 г. 
Краен срок за кандидатстване – 15 ноември 2024 г.  
Обявяване на одобрените кандидати – 25 ноември 2024 г. 
Подписване на договори с учители – до 5 декември 2024 г.  
Участие на одобрените учители в обучение – 8 или 9 декември  2024 г. 
Реализация на програмата – декември  2024 г. – май   2025 г. 




